

Аналитическая справка
о результатах работы Консультационного центра по
оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и
консультационной помощи родителям (законным представителям)
несовершеннолетних воспитанников
(за последние три года)

С целью повышения доступности и качества дошкольного образования через развитие вариативных форм поддержки родителей, чьи дети не посещают или посещают дошкольные образовательные организации, в том числе родителей с детьми дошкольного возраста с особыми образовательными потребностями в МБДОУ Дс № 1, во втором корпусе по адресу ул. Гоголя, д.31, функционирует бесплатный консультационный центр по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультационной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних детей до 8 лет.

Центр создан на основании Приказа Комитета по образованию Администрации городского округа – город Камышин от 30.12.2021 № 1134-о «Об организации консультационного центра по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультационной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних воспитанников»

В 2022 году разработана и ведется документация, регламентирующая работу Консультационного центра: приказ об организации работы Консультационного центра, разработаны Положение о консультационном центре, функциональные обязанности специалистов центра, бланки заявлений; составлены график и план работы, ведутся журналы учета обращений.

Непосредственную работу с родителями (законными представителями) осуществляют специалисты учреждения: заведующий Садыхова Э.А., два старших воспитателя Фролова Т.А., Сидорчак Н.В., учитель-логопед (Огородникова В.А. 2021-2023уч.гг, Горина Т.С. 2023-2024уч.г.) педагог-психолог (Надточий Ю.В. 2021-2022уч.г, Артюхова А.А. 2022-2023уч.г, Гумбатова Г.Г. 2023-2024уч.г.), воспитатели Кравцова Н.А., Сумишеская Р.С., Петренко М.В., музыкальный руководитель Тодорова Ж.Н.

Для осуществления процесса консультирования и овладения профессиональными компетенциями шесть специалистов центра прошли обучение в ГАУ ДПО «ВГАПО» по программе «Организационно-содержательная деятельность центров оказания психолого-педагогической, диагностической и консультационной помощи родителям с детьми дошкольного возраста», 72ч., 2022г.

В сентябре 2023 МБДОУ Дс № 1 заключил соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с Государственным казенным учреждением социального обслуживания «Камышинский центр социального обслуживания населения».

В рамках взаимодействия с Государственным казенным учреждением социального обслуживания «Камышинский центр социального обслуживания населения» реализуется проект социальной направленности «День ангела». Проект направлен на оптимизацию процесса реабилитационно-профилактической работы и развития детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, обеспечение преемственности учебно-воспитательного, социально-реабилитационного процесса и социокультурной адаптации дошкольников к условиям новой деятельности (инклюзивное образование), сотрудничество в области духовно-нравственного и социального воспитания.

Ежемесячно в первую пятницу месяца специалисты КЦ (Фролова Т.А., Горина Т.С., Гумбатова Г.Г., Петренко М.В., Тодорова Ж.Н.) совместно со специалистами соцзащиты проводят мероприятия с воспитанниками реабилитационного центра и их родителями (законными представителями). За 2023 год (сентябрь – декабрь) консультационным центром

проведено 2 мероприятия, которые посетило 7 семей, имеющих детей с инвалидностью. Работа продолжается в 2024 году в соответствии с планом на учебный год.

Немаловажным условием для работы центра является его материально-техническое и информационное обеспечение.

Так для проведения информационно-разъяснительной работы среди населения, т.е. возможных получателей услуг – родителей несовершеннолетних детей, были использованы различные информационные каналы: подготовлены флайеры с разъяснительной информацией и размещены как на информационных стендах в помещении МБДОУ Дс № 1, так и в местах возможного посещения получателей услуг – детских поликлиниках, центре социального обслуживания населения. Информация о центре и проводимых мероприятиях размещалась на сайте детского сада, страничке детского сада Вконтакте, в Телеграмм-канале Администрации городского округа – город Камышин, в родительских чатах.

Одним из средств информационного обеспечения является официальный сайт детского сада, на котором созданы: рубрика «Консультационный центр», в которой представлена информация о направлениях деятельности центра, порядок оказания помощи специалистов в очной и дистанционной форме. Для оказания помощи в дистанционном формате даны активные ссылки на эл. почту и рубрику «Вы спрашиваете – мы отвечаем», страницу консультационного центра Вконтакте.

Для работы с родителями используется материально-техническая база детского сада, которая позволяет оказывать консультационные услуги родителям несовершеннолетних воспитанников разных категорий, в том числе родителям детей с ОВЗ и инвалидов: в наличии имеется подъемник для маломобильных групп населения, коляска, кнопка вызова, лифт, позволяющий беспрепятственно подняться в кабинет центра, санузел для инвалидов.

За период с 2021 по 2023 год Консультационный центр оказывал помощь родителям (законным представителям) в разной форме: по индивидуальным запросам в очном и дистанционном формате, в групповой форме.

В групповой форме за период с 2021 по 2023 г.г. специалисты центра – старшие воспитатели Фролова Т.А., Сидорчак Н.В., педагог – психолог Артюхова А.А., воспитатель Сумишевская Р.С. провели семинар-практикум для родителей детей, посещающих и не посещающих ДОО (присутствовало 14 человек), на котором осветили вопросы воспитания и развития детей, направленные на формирование педагогической культуры родителей по различным темам: «Капризы и упрямство», «Готовность ребенка к школе», «О чем может рассказать детский рисунок», педагог – психолог Гумбатова Г.Г., провела тренинг для родителей «Родительское выгорание» (присутствовало 8 человек).

Количество индивидуальных обращений в КЦ за период 2022-2023 годы составило – 128, из них 10 обращений родителей детей, не посещающих ДОО.

Категории детей, родители которых получили услугу – от 2 мес. до 8 лет, из них детей раннего возраста (до 3 лет) – 23 чел.

Индивидуальная консультационная помощь в дистанционном формате оказана 27 родителям: по электронной почте -1 родителю была оказана методическая помощь по вопросу организация условий в детском саду при оформлении ребенка и при повторном обращении консультационная помощь по вопросу адаптации ребенка к условиям детского сада – старший воспитатель Сидорчак Н.В. По типовым вопросам, поступившим по инициативе родителей (законных представителей), посредством размещения материалов в рубрике «Спрашивайте – отвечаем» на сайте МБДОУ Дс № 1 помощь оказана 26 родителям. Тематика вопросов - адаптация ребенка к детскому саду, социализация и развитие детей дошкольного возраста, особенности поведения и воспитания. Вопросы адресованы разным специалистам - педагогу-психологу, учителю-логопеду, воспитателям, старшему воспитателю, музыкальному руководителю, заведующему.

Консультирование осуществлялось также в дистанционном формате через размещение материалов на странице консультационного центра ВКонтакте. В период до

2023гг. на странице размещено 105 публикаций. Тематика консультаций различна: детские страхи, капризы, истерики, взаимоотношения родителей, гендерное воспитание и т.д.

Количество просмотров консультаций на странице ВКонтакте за два года составило 3180; 86 оценены значком лайк. Количество подписчиков страницы Консультационный центр «Содействие.RU» - 56 человек, все камышане, 75% - это подписчики до 45 лет.

Заведующий МБДОУ ДС № 1



Садыхова Э.А.